



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΕΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ (ΣΣΑΣ)

Χαρ. Τρικούπη 12 & Καρνεάδου 1, Ηλιούπολη, ΤΚ 163 41

Ιστοσελίδα : www.apofoitissas.gr Email: apofoitissas@gmail.com

Αθήνα 13 Δεκεμβρίου 2024

ΨΗΦΙΣΜΑ

ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΣΑΣ ΣΤΟΝ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΘΗΝΩΝ ΣΤΙΣ 13 ΔΕΚ 2024

ΘΕΜΑ : Συζήτηση επί του Σχεδίου Νόμου : «Ρύθμιση Υγειονομικών Θεμάτων ΕΔ» και άλλα Θέματα Αποφοίτων ΣΣΑΣ Ειδικοτήτων Νομικού & Οικονομικού-Μαζική Αποστρατεία Ιατρικής Ηγεσίας ΕΔ

Στις 13 Δεκεμβρίου 2024 έγινε συνέλευση των μελών του Συνδέσμου Αποφοίτων ΣΣΑΣ στην αίθουσα εκδηλώσεων «Μιχάλης Βλασταράκος» του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών. Η εκδήλωση άνοιξε με τον κάτωθι χαιρετισμό του Προέδρου του ΙΣΑ Γιώργου Πατούλη:

«Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών στέκεται πάντα στο πλευρό του κάθε μαχόμενου ιατρού. Για εμάς οι στρατιωτικοί ιατροί αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του Ιατρικού Συλλόγου και ο ΙΣΑ διαχρονικά στηρίζει τον αγώνα που δίνουν για την

προάσπιση της υγείας των αξιωματικών και οπλιτών των ενόπλων δυνάμεων. Η πολιτεία οφείλει να αφουγκράζεται τα προβλήματα τους και τις ανάγκες τους για την αξιοπρεπή επιβίωση αυτών και των οικογενειών τους σε μια άκρως ανταγωνιστική και με απαιτήσεις κοινωνία. Ο διάλογος με τους εκπροσώπους τους για όποιες αλλαγές είναι ο ακρογωνιαίος λίθος για να μην υπάρξουν στρεβλώσεις και να διατηρηθεί ένα αξιόμαχο υγειονομικό σώμα στις ένοπλες δυνάμεις. Καλώς ήλθατε λοιπόν στο σπίτι των ιατρών της Αθήνας, το δικό σας σπίτι, για να συζητήσετε, για να εκφραστείτε, για να αποφασίσετε, και εμείς τις δικές σας αποφάσεις θα τις υιοθετήσουμε και να το κάνουμε κτήμα εκείνων που παίρνουν αποφάσεις για εμάς χωρίς εμάς. Καλή επιτυχία, σας ευχαριστώ»

Μετά τη συζήτηση των μελών εγκρίθηκε ομόφωνα το παρακάτω ψήφισμα :

1. Καταδικάζουμε την απόφαση του υπουργού άμυνας κ. Δένδια για την απαράδεκτη και αδικαιολόγητη αποστρατεία σύσσωμης της ηγεσίας του υγειονομικού σώματος των ΕΔ και των διοικήσεων όλων των στρατιωτικών νοσοκομείων σε έκτακτες κρίσεις, που έδωσε εντολή να γίνουν κατόπιν τροπολογίας της τελευταίας στιγμής σε νόμο του Υπουργείου Εργασίας, για προφανή επίδειξη δύναμης απέναντι σε αξιόλογους επιστήμονες ιατρούς και εξαιρετους αξιωματικούς. Αξιωνουμε την άμεση διερεύνηση και απόδοση ευθυνών, εκεί όπου αυτές ανήκουν, για τα περιστατικά αμέλειας στο στρατιωτικό νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.

2. Στηλιτεύουμε ότι η πολιτική ηγεσία έδειξε το μένος της απέναντι στο πειθαρχημένο και μη συνδικαλισμένο σώμα των εν ενεργεία στρατιωτικών ιατρών, κάτι που δεν θα το τολμούσε αν είχε απέναντί του τους ιατρούς του ΕΣΥ, την ΕΙΝΑΠ, την ΟΕΝΓΕ και τους Ιατρικούς Συλλόγους. Η Επίδειξη Ισχύος είναι ΑΔΥΝΑΜΙΑ του «ισχυρού» και μένει να αποδειχθεί, όπως συμβαίνει κάθε φορά σε αυταρχικές συμπεριφορές.

3. Κατακρίνουμε τη φυσική ηγεσία, των αρχηγών των ΓΕ που ενώ είχαν την απόλυτη βάσει νόμου αρμοδιότητα να κρίνουν δίκαια τους συναδέλφους τους ιατρούς, τους απαξίωσαν με την προαποφασισθείσα ξαφνική αποστρατεία δίκην «αποδιοπομπαίων τράγων», με ασέβεια στην προσωπικότητά τους, χωρίς επαρκή αιτιολογία και στοιχεία και αυτό είναι ένα μήνυμα φόβου και κακό παράδειγμα προς τους εν ενεργεία υφισταμένους τους στρατιωτικούς εν γένει, για το πως θα τους αντιμετωπίσουν μελλοντικά, αν εκφράσουν δημοκρατικά απλώς την άποψή τους. Νομοτελειακά, θα αντιμετωπίσουν και αυτοί κάτι παρόμοιο στο μέλλον.

4. Καλούμε τη στρατιωτική και πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Άμυνας να επανεξετάσει από μηδενική βάση όλες τις ρυθμίσεις του σχεδίου νόμου που τόσο μεγάλη αναστάτωση έφερε στο υγειονομικό προσωπικό και στη λειτουργία των στρατιωτικών νοσοκομείων και να ακούσει και υιοθετήσει το σύνολο των προτάσεων του Συνδέσμου που επιδόθηκαν ως Υπόμνημα στον αρμόδιο ΥΦΕΘΑ κ. Ι. Κεφαλογιάννη κατά τη συνάντησή της 16 Νοεμβρίου 2024 καθώς και των αντίστοιχων δεσμεύσεων εκ μέρους του, που αναδείξαμε στο Δελτίο Τύπου μας, της ίδιας ημέρας.

5. Απαιτούμε να εφαρμοστεί για το Υγειονομικό προσωπικό των ΕΔ (ιατροί, οδοντίατροι, φαρμακοποιοί, ψυχολόγοι, νοσηλευτές) ό,τι ακριβώς ισχύει αντιστοίχως στο Εθνικό Σύστημα Υγείας δεδομένου ότι ασκούν απολύτως τα ίδια καθήκοντα πέραν του ότι μέρος των κλινών των στρατιωτικών νοσοκομείων συνδράμει «γενναία» στις εφημερίες των νοσοκομείων του ΕΣΥ, Ήτοι :

-Ίδιο ύψος αμοιβών, μισθών και λοιπών αποζημιώσεων.

-Ίδιο ύψος αποζημίωσης Εφημεριών, χωρίς πλαφόν, στα στρατιωτικά νοσοκομεία.

-Αποζημίωση νυχτερινών για τις βάρδιες του νοσηλευτικού προσωπικού.

-Πλήρης κατάργηση των αστυνομικών μέτρων που προβλέπουν την υποχρεωτική παραμονή στην Υπηρεσία των στρατιωτικών ιατρών & οδοντιάτρων για τα χρόνια της λήψης ειδικότητας. Στα χρόνια της ειδικότητας τόσο ο στρατιωτικός ιατρός όσο και ο πολίτης ιατρός αμειβόμενοι πενιχρά στηρίζουν μαζί τα νοσοκομεία του ΕΣΥ στην πρώτη γραμμή των Επειγόντων.

-Κανένας λοιπόν επί πλέον χρόνος υποχρεωτικής παραμονής των στρατιωτικών ιατρών μετά την ειδικότητα και κατάργηση των σκληρών-εξοντωτικών προστίμων ακόμα και αναδρομικά σε όσους αποστρατεύτηκαν πρόωρα μη αντέχοντας εν πολλοίς τις κακές συνθήκες εργασίας από την υποστελέχωση σε πολλές κλινικές των στρατ. Νοσοκομείων. Να εφαρμοστούν οι αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου και των Ευρωπαϊκών δικαστηρίων.

6. Επιθυμούμε μετ' επιτάσεως την απόσυρση των διατάξεων που θεσπίζουν ΜΕ ΝΟΜΟ (!) τις υποχρεωτικές εν γένει μετακινήσεις στρατιωτικών ιατρών από τη Μονάδα που υπηρετούν, ακόμα και για ενίσχυση του ΕΣΥ, με συνοπτική διαδικασία και μάλιστα από τα αποδυναμωμένα ήδη στρατιωτικά νοσοκομεία, εκτός και αν υπάρχουν έκτακτοι εθνικοί λόγοι (πχ επιστράτευση).

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΣΑΣ ΣΩΜΑΤΩΝ ΝΟΜΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

7. Ζητούμε να περιληφθούν στο σχέδιο νόμου διατάξεις, που αφορούν τους εν ενεργεία Αξιωματικούς, απόφοιτους της ΣΣΑΣ, ειδικοτήτων Νομικού, Οικονομικού, που ταυτόχρονα είναι πτυχιούχοι των αντιστοιχων πανεπιστημιακών σχολών του ΑΠΘ και η πλειονότητα διαθέτει Μεταπτυχιακούς ή και Διδακτορικούς Τίτλους Σπουδών, ως ακολούθως :

- Παροχής δυνατότητας άσκησης ιδιωτικού έργου, όπως οι απόφοιτοι υγειονομικού ΣΣΑΣ, λόγω των πενιχρών αμοιβών που λαμβάνουν ως αξιωματικοί και αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης, αφού οι περισσότεροι εξ αυτών υπηρετούν στην Αθήνα και τα Νησιά. Επιπρόσθετα δε, οι γνώσεις και η εμπειρία τους μπορούν να συνδράμουν στην ενίσχυση του στελεχιακού δυναμικού και της οικονομίας της χώρας, σε αντιστάθμισμα του “Brain Drain.” Επ’ αυτού άλλωστε δεσμεύθηκε ο ΥΦΕΘΑ κ. Κεφαλογιάννης κατά την συνάντησή μας στις 16 Νοε 2024.

- Καθορισμού ότι η οργανική θέση Υποδιοικητού των στρατιωτικών νοσοκομείων θα καλύπτεται αποκλειστικά και μόνον απο Αποφοίτους ΣΣΑΣ, ειδικότητας ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ Σώματος, για ευνόητους λόγους και για σωστή οικονομική διοίκηση-διαχείριση.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Οι παριστάμενοι σήμερα 13^η Δεκεμβρίου 2024 στον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, μέλη του Συνδέσμου Αποφοίτων ΣΣΑΣ,

ΕΓΚΡΙΝΟΥΜΕ ΟΜΟΦΩΝΑ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΨΗΦΙΣΜΑ

και αξιώνουμε την αποστολή του στην πολιτική ηγεσία όλων των κομμάτων, στην επιτροπή εξωτερικών και άμυνας και σε όλους τους βουλευτές του κοινοβουλίου, καθώς και την δημοσίευσή του σε έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα και στην ιστοσελίδα του Συνδέσμου μας.

ΟΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΙ ΙΑΤΡΟΙ :

- ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΛΩΣΙΜΟΙ, ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ**
- ΧΑΙΡΟΥΝ ΤΗΣ ΥΠΟΛΗΨΗΣ & ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**
- ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΝ ΣΕ ΚΑΝΕΝΑΝ ΤΗ ΣΠΙΛΩΣΗ ΚΑΙ ΔΥΣΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥΣ**